区委党史研究室关于区委第三巡察组 巡察反馈意见整改情况的通报

区委第三巡察组于 2019 年 6 月 25 日至 8 月 2 日,对我室进行了巡察, 2019 年 9 月 29 日巡察组对巡察意见进行了反馈。区委党史研究室党组高度重视巡察反馈意见的整改工作,将整改落实工作作为一项严肃的政治任务,认真剖析问题根源,一项一项进行研究,一条一条制定整改措施,一个阶段一个阶段深入推进,逐条抓好整改落实,以最坚决的态度、最有力的举措抓好整改落实工作。通过全室上下共同努力,对巡察组所反馈的意见建议的问题事项整改工作已取得了明显成效,现将整改情况通报如下:

- 一、区委党史研究室党组高度重视,确保整改工作落到实处
- (一)迅速部署,立改立行。收到巡察组反馈意见后,室党组立即召开党组会,就整改工作进行全面安排部署。首先迅速制定下发了《区委第三巡察组反馈意见的整改落实方案》,将巡察组反馈的三个方面问题细化为具体问题进行整改;其次按照"谁主管、谁负责"的原则,成立了以委党组书记陈钧鸿为组长、班子成员为副组长、各股室负责人为成员的"湛河区委党史研究室落实区委巡察反馈意见整改工作领导小组",领导小组下设整改办公室,具体抓好整改工作,

整改工作在室党组统一领导下有序推进。

- (二)严明纪律,务求实效。室党组每两周针对整改工作进行汇总分析,每月进行一次整改通报。对巡察组的反馈意见和群众反映的具体问题,实行分类施治、明确专人、限时改进、定期督查,一竿子插到底,限期内完不成整改任务的直接追究承办人责任。
- (三)总结经验,注重长效。在整改过程中以及整改结束后,定期开展"回头看"。发现整改不彻底问题的立即召开班子会研究措施立即改进,在抓好整改、解决问题的同时,及时总结整改经验,研究制定科学、管用、长效的工作机制,持之以恒地长期抓下去,巩固好、坚持好整改成果,真正使整改成为改进工作思路完善的规章制度的切入点,进而促进干部作风的转变,努力促使我室各项工作再上新台阶。

二、反馈意见整改落实情况

(一)关于党的领导方面的整改情况

1、针对政治理论学习重视不够的问题整改情况。一是对上级决策部署在及时传达学习后,结合党史工作自身情况制定切实可行的工作落实方案,对方案的落实情况形成总结,及时上报。对全区重要会议精神和区委领导重要讲话精神及时传达到位,并将传达落实情况及时上报,保证上级决策部署得到有效落实。二是对十九大报告精神再研讨再学习,继续将习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九

大精神作为重要的学习内容,并长期坚持。增强"四个意识",提高政治站位。三是以开展"不忘初心、牢记使命"主题教育为抓手,召开动员会,成立了以党组负责同志陈钧鸿为组长的领导小组、制定实施方案。坚持集中学习和个人自学相辅相成组织党员原原本本通读《习近平关于"不忘初心、牢记使命"论述摘编》和《习近平论党史》等,领悟初心使命,增强党的意识,坚定理想信念。党支部制定学习计划,开展"八个一"学习活动。四是计划在党史业务培训中将党的十九大精神作为重要培训内容,邀请专家结合党史工作实际向党史系统同志进一步辅导解读党的十九大精神。在党建工作中加大党史教育力度,把党建工作和党史工作有机结合、协调发展。

2、针对职能作用发挥不充分的问题整改情况。一是根据工作实际,组织举办党史专题讲座 1 次、培训班 2 次,系统培训履行岗位职责必备的各种知识,着力培养党史干部职工理论水平和专业能力。二是筑牢党史宣教舆论阵地,创新党史宣教载体,拓宽党史宣教渠道,充分利用新媒体新技术手段提升党史宣教效果。3月5日我室组织文史专家、古建筑专家和诗人、作家、书画家刘尊法、潘民中、陈彦超、丁学峰、陈福庆、戴大海、陈钧鸿、陈辉、张振营、宋保军、关志辉、贾子超、蔡国民等十余人利用周日休息时间赴我区马庄街道西铁炉村陈家大院进行古建筑论坛和诗书画印采

风创作活动,陈家大院系我区红色革命遗址,1947年秋解放军陈谢兵团解放我区时曾为其某部指挥所。三是抓好建国70周年这个重要时间节点做好党史宣教工作,积极配合各相关单位多维度、全方位地开展党史宣教工作,充分发挥党史文化在意识形态工作中"党史为党"、"资政育人"的作用,更好服务全区经济社会发展大局。四是多方搜集党史国史资料,为全区"不忘初心"车记使命"主题教育提供学习材料。用好"学习强国""掌上红鹰"党建信息化系统、微信公众号、微信群、微视频等新媒体手段,采取观看红色影视、瞻仰革命遗址、开展案例教育等生动鲜活的方式,增强主题教育的吸引力和感染力。

(二) 关于党的建设方面的整改情况

1、针对贯彻落实党风廉政建设工作部署和要求上有差距的问题整改情况。一是把党风廉政建设工作作为党建工作的重要内容和其他业务工作紧密结合,及时贯彻落实党风廉政建设和反腐败工作与党史工作同部署、同检查、同考核,推动全面从严治党向纵深发展。二是认真落实党建目标管理责任制,完善"三会一课"制度,逐步推行每次党员会议由党员结合自身情况进行主题发言,全体党员参会讨论的方式,增强学习实效。三是扎实开展党风廉政教育、完善党风廉政教育制度,明确学习教育内容,以政治理论教育、反腐败形势教育、党纪条规教育为主要内容,强化党风廉政教

- 育。四是按要求每月开展一次主题党日活动,以学习党章、《条例》为题的主题党日活动,通过微党课并以案说法,以案说纪,组织开展学习讨论,真正做到入脑入心,还组织党员通过"学习强国"答题和测试栏目,开展党风廉政建设知识的测试和学习。
- 2、针对民主生活会作用发挥不充分问题整改情况。一是完善民主生活会、组织生活会制度,精心开好民主生活会。开展交流谈心,支部主要负责同志与班子其他成员、班子成员之间、班子成员与一般党员干部之间要相互谈心交心,互相帮助,查找问题,促进团结,共同提高。严肃认真开展批评与自我批评,开出"辣味",及时制定整改方案和措施,抓好落实。二是严格组织生活制度,做到会前动员部署、明确要求,掌握方法程序,细化会议步骤,切实保证质量。召开全体党员大会,开展集中学习及警示教育,全体党员干部学习了《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党支部工作条例》,通过深化学习,为开好组织生活会和开展民主评议党员打牢思想基础。
- 3、针对工作会议记录不规范问题整改情况。一是规范会议记录,明确专人负责工作会议记录,详细记录会议情况,保管好会议记录。二是严格执行"三重一大"民主决策制度,坚持班子成员提议、事前调查论证、领导班子会议讨论、民主监督理财小组审议、党政正职末位表态和公开制度。

4、针对民主评议党员制度落实不到位问题整改情况

加强学习《中国共产党章程》、《党内监督条例》和《党纪处分条例》,规范民主评议党员制度,组织党员对照合格党员标准、对照入党誓词,联系个人实际进行党性分析。

(三)关于全面从严治党方面的整改情况

一是深化财务人员培训。请财政和审计部门人员对我单位财务人员进行业务指导 2 次,召开财务干部巡察反馈问题整改工作专题会议,进一步完善财务管理纪律,严格按照相关规定标准执行,做到会计凭证要件齐全。二是建立健全财务管理制度,《财务管理制度》、《采购审批制度》、《公务接待审批制度》、《贯彻落实中央八项规定和省委十项规定的实施意见》,严格招待费和机关日常经费开支的管理,堵住财务管理漏洞,杜绝跑冒滴漏现象。

1、针对财务账目登记不规范问题整改情况

① 2015年1月-2018年12月只登记了一本现金流水账,未按会计制度规定登记总账、明细账。② 2016年1月1#凭证显示,收入人员经费 38519.28元,现金流水账少登记2593.78元。③ 2016年现金流水账显示,12月8日收入公用经费4000元,12月14日收入工会经费3181.5元,记账凭证中漏登记以上2笔收入。

整改:完善会计制度规定,通过制度规范行为,补记 2015年1月至2018年12月的总帐和明细账。经对账核查2016年1月1#凭证少登记的2593.78元为发放住房公积金,完善补记2593.78元。账目显示2016年12月8日收入公用经费4000元和12月14日收入工会经费3181.5元,因保管不慎,这两笔的计划单丢失,已与财政部门联系协调,用年终对账单作为记账凭证。以上问题已整改到位,已对相关经办人写出情况说明,对其批评教育,以后工作中杜绝此类情况发生。

2、针对财务报销制度执行不严格问题整改情况

针对记账凭证科目显示内容与支出费用说明不符,记账 凭证无科目,支出费用无清单、无经办人等情况,逐一进行整改,做到一票一凭证,严格按照会计制度规定补漏查缺。

- ①针对 2015、2016 年公务接待费用途为看病号的票据, 严格按照财务报销制度,完善购物清单和所看病号名单。
 - ②费用用途为工会福利的票据,补加发放情况说明。
- ③ 对无清单、无情况说明的票据,逐一整改完善。关于 2013 报销节假日加油费、过路费问题,对有关责任人进行书面谈话,写出了情况说明,对财务报销把关不严、票据使用不规范问题,相关责任人已深刻认识到了自己的错误并保证以后不会出现同样的问题,今后每半年开展一次专项检查,对违反中央八项规定精神的案件,发现一起、查处一起、通报一起。

下一步,区委党史研究室将继续严格按照区委巡察工作组的要求,紧紧盯住整改重点,以求真务实作风进一步落实全面从严治党要求,把整改任务融入日常工作之中,立足长远,举一反三,不断巩固整改成果,以实实在在的整改成效推进我区党史工作再上新台阶。欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督,如有意见建议,请及时向我们反映。联系电话:2200726;邮政信箱:湛河区神马大道西段湛河区综合办公楼五楼湛河区委党史研究室。

电子邮箱: pdszhqdsb@163.com